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ПЕРЕДМОВА 
 

 
 
Будь-яка галузь людської діяльності, у тому числі й 

економіка, так чи інакше пов’язана з певною статистичною 
інформацією, обробка та використання якої потребує 
глибокого теоретичного обґрунтування, чим і займається 
статистика. Загальна теорія статистики або просто 
статистика є методологічною базою, ядром існуючих 
сьогодні галузевих статистик, оскільки вона займається 
розробкою ключових понять, категорій, принципів, методів 
знаходження кількісних характеристик та встановлення 
закономірностей розвитку масових суспільних, зокрема 
соціально-економічних явищ. 

Можливості статистичної методології у наукових 
дослідженнях та практичній діяльності сьогодні постійно 
зростають завдяки високому рівню розвитку комп’ютерно-
інформаційних технологій, що дозволяють оптимізувати, 
прискорити та підвищити точність виконання багатьох 
операцій під час збору, обробки та аналізу статистичних 
даних. У зв’язку з цим підвищується також якість роботи 
наукових установ і аналітичних центрів з соціально-
економічного розвитку, які використовують статистичну 
методологію. 

Як навчальна дисципліна статистика належить до тих 
фундаментальних дисциплін, які вивчають студенти усіх 
економічних спеціальностей, адже без знання її 
основоположних понять та уміння використовувати на 
практиці її інструментарій не можна здобути високоякісну 
економічну освіту, пізнати закономірності функціонування 
сучасних економічних систем, вивчити специфіку ринкової 
кон’юнктури, спрогнозувати динаміку економічної 
структури суспільства, спроектувати реальну систему 
підтримки оптимальних економічних рішень. 



Викладений у посібнику матеріал узгоджений з 
відповідними освітніми програмами зі статистики як 
навчальної дисципліни, відображає її базову тематику і 
структурований у такий спосіб, щоб поєднати основи теорії 
та практикум і закцентуватися на практичному 
використанні методів статистики при розв’язуванні 
реальних задач. 

Основу посібника складають дев’ять розділів, у яких 
розкрито класичні теми: статистичне спостереження, 
зведення і групування статистичних даних, статистичні 
показники, аналіз варіаційних рядів, вибіркове 
спостереження, статистичне дослідження кореляційних 
зв’язків, ряди динаміки, індекси у статистичних 
дослідженнях. Кожний розділ, крім першого, у якому 
визначаються об’єкт, предмет і метод статистики, містить 
основні теоретичні відомості з відповідної теми, приклади 
виконання типових завдань і завдання для самостійної 
роботи. Всі без винятку розділи завершуються 
контрольними запитаннями. Додатки і література 
відіграють традиційну для посібників такого типу роль. 
Зазначимо також, що основу книги складає виправлений та 
відкоригований матеріал однойменного посібника авторів, 
який був виданий раніше і рекомендований Міністерством 
освіти і науки, молоді та спорту України, як навчальний 
посібник для студентів вищих навчальних закладів. 

Посібник призначений для студентів економічних 
спеціальностей вищих навчальних закладів, але може бути 
корисним також для широкого кола фахівців, що 
використовують статистичний інструментарій у своїй 
професійній діяльності. 
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